

海门

高质量发展动力足

现代化建设步伐坚

招才引智,群英荟萃展宏图



2024“海门人才日”暨第七届东洲英才创业周活动现场

发展篇

项目为王,真抓实干谱新篇



纳琳科智能高功能纳米新材料产品项目已全面建成,正在试生产

10月7日上午,位于余东镇的南通胜嵘数字化智能工厂项目开工,这是海门区在国庆期间开工的第三个重大项目。

南通胜嵘数字化智能工厂项目由宁波甬泉集团旗下公司宁波胜筹光电科技有限公司投资建设,总投资5.08亿元,其中设备投资2.06亿

元,主要研发生产人体工学支架、商用智能机器人核心结构部件和增程式无人机等低空经济领域核心产品,达产后可实现年产25万台套商用机器人核心部件和4000台套增程式无人机。项目投资方宁波胜筹光电科技有限公司是高新技术企业、宁波市专精特新企业。

工业立区,制造强区势如虹

工业是当前经济增长的主引擎,工业稳则经济稳。1—9月,海门完成全口径工业开票销售1543.7亿元,同比增长24%,增幅名列全市第1。

海门工业经济增长快、亮点新,原因何在?近年来,海门笃行工业立区、制造业强区之路,以争创“全省制造业高质量发展示范区”为抓手,紧扣“3+3”主导产业,全面落实推进新型工业化的决策部署,工业经济发展呈现出一派红红火火的景象。

走进海门港新区的中天钢铁南通公司,车间内机器马力开足,生

产“进度条”拉满,一派火热生产景象。作为去年海门区第一家开票销售超300亿元的企业,今年公司继续保持较好的发展势头,前9个月实现开票销售598亿元,同比增长118%。

中天钢铁南通公司是海门区单体规模最大的企业,自一期工程于去年全面投产以来,公司坚持高端化、智能化、绿色化发展,以树立传统产业升级新标杆为目标,一手抓生产销售,一手抓转型升级,从战略部署、低碳技术研发、管理体系等多方面强化保障支撑,全力推

动中天绿色低碳产品快速发展,提升企业市场核心竞争力。今年以来,公司紧扣时间节点抓牢抓实生产经营,实现了“开门红”“双过半”,正奋力冲刺四季度,为全区工业经济稳增长挑大梁、作贡献。

骨干企业是经济稳增长的“顶梁柱”,企业平稳向好发展可以对产业链起到主体支撑和融通带动的作用。在南通艾郎风电科技发展有限公司叶片堆放广场,犹如垂天之翼的巨型叶片在厂区排列整齐,蔚为壮观。车间内,模具制作、合模、打磨、抛光、油漆……各条生产线满负荷运转。

艾郎风电是海门新能源产业的一块“金字招牌”,主要从事风电

一批总投资超亿美元或10亿元以上的项目纷纷落地,一个全新的战略性新兴产业链初露端倪。

抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。项目开工接二连三的背后,是海门全区上下主动作为,为重大项目当好“金牌店小二”的责任与担当。“我们从与余东镇第一次接触到今天项目开工,仅用了3个月时间,海门区数据局、住建局等部门和余东镇的高效服务给我们留下了深刻印象,坚定了企业投资余东、扎根余东的信心和决心。”宁波胜筹光电科技有限公司董事长鲁小国说。

四季度是定全年、保全局的收官阶段,也是明年起好步、开好头的关键阶段。海门各乡镇园区主要负责同志表示,要以项目开工为契机,按照区委全会部署要求,扎实推进“重点产业链(群)‘六个一’强链补链及重大产业项目招引、建设专项行动”,只争朝夕,真抓实干,高质量招引项目、高效率建设项目、高水平服务项目,推动项目早竣工、早达产,用项目建设“加速跑”,积蓄高质量发展新动能。

叶片的研发、生产、销售和服务。目前,一、二期项目相继投产,年产风力发电叶片980套,国际市场占有率为20%。当前企业在生产的叶片最长有123米,在国际上处于领先地位。依托海门港的港口优势,南通艾郎今年大大增加了外贸订单,1—9月开票销售20.72亿元,同比增长42.7%。

骨干企业是工业经济持续向好发展的不竭动力。今年以来,海门区找准优势定位,突出产业方向,呈现出龙头企业引领带动作用显著、骨干企业质效提升支撑有力的生动局面。全区前三季度完成工业用电量59.05亿千瓦时,同比增长5.18%。



港口运输忙

招才引智,群英荟萃展宏图



2024“海门人才日”暨第七届东洲英才创业周活动现场

10月1日晚,海门区举办“才聚东洲·乐享金秋”2024年国庆人才夜市暨新质生产力企业专场招聘活动,组织当升材料、盛康福源等16家用人单位参加,提供机电商师、研发人员、区域储备经理等51种岗位类型,达成初步就业意向15人。

人才是推动区域经济高质量发展的第一资源。截至目前,海门全区人才总量达24万人,累计引育国家级人才145人,国家级人才、省“双创人才”入选数分别连续三年、六年蝉联全市第一,成功培育领军人才企业106家,其中新增高新技术企业33家,高企转化率达26.4%。

2021年《江苏省“十四五”人才发展规划》明确将海门区列为“率先开展人才发展现代化建设试点地区”。2022年,海门坚持先行先试,突出顶层设计,勇于探索实践,高起点起草编制《海门高水平打造人才发展现代化先行区行动纲要(2022—2030年)》,从4个方面明确16项具体任务。近两年来,海门抢抓多重叠加的国家战略带来的历史性机遇,充分放大海太长江隧道、北沿江高铁等国家级大交通形成的区域优势,着力构建新一代信息技术产业、高技术海工船舶产业、生物医药产业、新能源产业、智能制造产业等主导产业链,为各类创新创业人才加盟海门铺设新赛道,让各类人才带来的项目、技术落得下。

袁晓婕 黄天玲 俞新美
本版图片由海门区融媒体中心提供

中天绿色精品钢项目火热生产景象

